
Ministerie van Volksgezondheid, 
zlalzs Welzijn en Sport 

Ontworpen door 

Aan 7 MVWS ë Deadline: 03-04-2025 __Datum Document 
24 maart 2025 

Kenmerk 

nota revers 
Bijlage(n) 

(ter beslissing) Kamervragen over vergoeding glucosesensor 1 

1. Aanleiding 

Op 13 maart 2025 heeft het lid Bushoff (GroenLinks-PvdA) schriftelijke 

Kamervragen gesteld over de vergoeding van Hybrid Closed Loop-systemen (HCL- 

systemen) voor patiënten met diabetes. Dit naar aanleiding van een 

videofragment in Radar op 10 maart 2025. 

Bij een HCL-systeem wordt een glucosesensor gekoppeld aan een insulinepomp en 

wordt er een algoritme toegepast. Hierdoor berekent de pomp constant 

automatisch hoeveel insuline iemand nodig heeft. 

2. Geadviseerd besluit 
« _ Gaat u akkoord met de beantwoording van de kamervragen? SS 

« Indien u akkoord bent, wordt u geadviseerd bijgaande brief te 5 

ondertekenen. 

Deadline: antwoorden op schriftelijke Kamervragen moeten binnen drie weken van 

ontvangst in de Tweede Kamer liggen. Daarom wordt u geadviseerd de 

beantwoording uiterlijk 3 april 2025 te sturen aan de Kamer. 

3. Kernpunten 

e In de beantwoording geeft u aan dat u het van belang vindt dat iedere 

patiënt met diabetes de zorg ontvangt die aansluit bij de situatie, en de 

patiënt redelijkerwijs op aangewezen is. 

« Het is aan zorgverleners en zorgverzekeraars om te beoordelen welke 

diabeteshulpmiddelen voor iemand in aanmerking komen voor vergoeding. 

Zorgverzekeraars hanteren hierbij de criteria/indicaties voor 

diabeteshulpmiddelen die het Zorginstituut Nederland heeft vastgesteld 
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via verschillende standpunten. 

e Een beoordeling is altijd op individuele basis. 

e Soms kunnen patiënten aanspraak maken op een andere glucosesensor Kenmerk 

dan waarvoor zij een indicatie hebben. Dit kan alleen als de kosten van de  4075965-1080273-2 

niet-geïndiceerde sensor gelijk of lager zijn dan de kosten van de 

geïndiceerde sensor. 

e In de beantwoording geeft u aan dat het onwenselijk is dat patiënten zelf 

een HCL-systeem in elkaar zetten. Ook de Nederlandse Diabetes Federatie 

wijst op de risico’s hiervan. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is regelmatig aandacht van diverse politieke partijen voor 
diabeteshulpmiddelen. Op dit moment zijn er geen openstaande vragen, 
toezeggingen of moties hierover. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Ook de maatschappij heeft aandacht voor de vergoeding van 

diabeteshulpmiddelen, dat blijkt onder andere uit: 

e Regelmatig burgervragen en -brieven. 

e Zaken bij de Stichting Klachten en Geschillen Zorgverzekeringen. 

e De vergoeding van glucosesensoren heeft geregeld de aandacht van 

media, zoals nu door Radar. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Niet van toepassing. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Niet van toepassing. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording van de Kamervragen is intern VWS afgestemd tussen de 

directies Z en GMT. Ook zijn de antwoorden afgestemd met het Zorginstituut 

Nederland. Zorgverzekeraars Nederland is gevraagd om informatie aan te leveren 

voor de beantwoording. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Niet van toepassing. 

g. Toezeggingen 

Niet van toepassing. 

h. Fraudetoets 

Niet van toepassing. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering Köder 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 4075965-1080273-2 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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